
 

 

Årsmöte Svenska Psykiatriska Föreningen 2025 

 

Tid: Torsdag 13 mars 2025 
Plats: Svenska Mässan, Göteborg 
 
1. Maria Larsson förklarade mötet öppnat. 
2. Till ordförande för årsmötet valdes Harald Aiff.  
3. Till sekreterare för årsmötet valdes Karl Lundblad. 
4. Tills justerare valdes Gertrud Sjövall och Jerker Hanson. 
5. Kallelsen till årsmötet godkändes. 
6. Föredragningslistan fastställdes. 
7. Behandling av: 

7i. Styrelsens verksamhetsberättelse 
Verksamhetsberättelsen presenterades av SPF:s ordförande Maria Larsson. Hon 
redogjorde för föreningens styrelse, huvudsakliga arbetsområden, SPK 2024, 
utbildningsutskottet, kunskapstestet, deltagande i Almedalen, remissarbete, kliniska 
riktlinjer, ADHD-utredning, tidskriften ”Svensk Psykiatri”, samt internationell och 
nationell samverkan under 2024. För mer utförlig redogörelse, se verksamhetsberättelse, 
bilaga 1 
7ii Skattmästarens redogörelse 
Skattmästare Denada Aiff gick igenom 2024 års kostnader och intäkter. Negativt resultat 
på ca 300.000kr då SPK hade färre deltagare (minskade intäkter), på grund av investering 
i kunskapstestet och negativt resultat av tidskriften (kostnader). 
7iii Revisorernas berättelse 
Olle Hollertz redovisade revisorernas rapport. Föreningen är välskött både avseende 
verksamhet och ekonomi.  

Beslut: Årsmötet beslutade att bevilja styrelsen ansvarsfrihet. Revisorernas 
berättelse godkändes och lades till handlingarna. (Bilaga 2) 

8. Årsavgift 
Styrelsen föreslog att medlemsavgiften ska vara oförändrad under 2025. 
 Beslut: Årsmötet biföll förslaget om oförändrad medlemsavgift på 900kr.  
9. Behandling av motioner, ärenden eller förslag, vilka förelagts mötet av styrelsen eller 
väckts av medlemmar. 

9i. Inga inkomna punkter. 
9ii  

10. Val av ledamöter 
Sedan tidigare beslutade pågående mandat (omval nästa år): Matilda Naesström som 
ledamot och föreslagen facklig sekreterare på två år, Tarmo Kariis som ledamot på två år 
och Cave Sinai som ledamot på två år, Denada Aiff som kassör på två år.  
 
Sammankallande i valberedningen, Lise-Lotte Risö Bergerlind, föredrog valberedningens 
förslag där man föreslog val av: 



Jonas Eberhard som ordförande på två år,  
Mats Adler som vice ordförande på två år,  
Tove Mogren som sekreterare på två år,  
Tove Gunnarsson som ledamot på två år,  
Steinn Steingrimsson som ledamot på två år.  
 Beslut: Årsmötet biföll ovanstående förslag på styrelsemedlemmar.  
11. Val av revisorer och revisorssuppleanter 
Astrid Lindstrand och Olle Hollertz ställde upp för omval till revisorer, liksom 
revisorssuppleanterna Svante Nyberg och Marcus Persson. 

Beslut: Årsmötet beslutade att välja Astrid Lindstrand och Olle Hollertz till 
revisorer och Svante Nyberg och Marcus Persson till revisorssuppleanter. 

12. Val av hedersledamot 
SPF:s styrelse nominerade Karin Sparring Björksten och Danuta Wasserman som 
hedersledamöter för deras förtjänstfulla arbete för svensk psykiatri. 

Beslut: Årsmötet biföll förslaget: Karin Sparring Björksten och Danuta 
Wasserman valdes till hedersledamöter.  

13. Val av representanter i Svenska Läkaresällskapets fullmäktigeförsamling och 
suppleanter för dessa 

Beslut: Styrelsen uppdrogs att utse dessa inom ramen för styrelsearbetet. 
14. Val av valberedning 
Samtliga i sittande valberedningen ställde upp för omval.  

Beslut: Årsmötet valde Lise-Lotte Risö Bergerlind (sammankallande), Gisela 
Lamark, Mikael Sandlund, Hans-Peter Mofors, Marie Bendix, Lars Farde, Ina 
Marteinsdottir till valberedning 

15. Frågor som skall underställas Svenska Läkaresällskapets fullmäktige 
Inga inkomna. 

Beslut: Styrelsen uppdrogs att lyfta eventuella frågor 
16. Övriga frågor 

16i.  Föreslagna stadgeändringar SPF 
 
Förslag till stadgeändring till årsmötet 2025-03-13, beslutade på styrelsemöte 2025-02-
05. Nedanstående i rött utgör befintliga stadgan, grön text är föreslagen ny 
stadgepunkt. Övriga punkter orörda: 

  
§8. Medlem erlägger årligen till föreningen av föreningsmöte fastställd avgift. 
Hedersledamot är befriad från årsavgift. Medlem som underlåtit att betala årsavgift 
30/4 anses ha utträtt ur föreningen. 

  
Förslag ny text: 
§8. Medlem erlägger årligen till föreningen av föreningsmöte fastställd avgift. 
Medlem som underlåtit att betala årsavgift anses ha utträtt ur föreningen. 
Hedersledamot är befriad från årsavgift. 

 
[Skillnaden är alltså att vi ej längre definierar NÄR man anses ha utträtt föreningen. 
På grund av nytt betalsystem bedöms detta lämpligt, då man nu alltså bedöms ha 
utträtt när man ej betalat fakturan inom angiven tidsram.] 
 



§22.  En grupp av föreningens medlemmar eller medlemmar av annan av SLS 
sektioner representerande ett specialiserat verksamhetsområde inom eller med stark 
anknytning till psykiatrin kan utgöra subsektion inom föreningen. Föreningens 
årsmöte beslutar om bildande av sådan subsektion samt godkänner i samband 
härmed subsektionens stadgar. Beslut om stadgeändring för subsektionen liksom 
om dess upphörande fattas likaså av föreningens årsmöte. Subsektionen utser egen 
styrelse och arbetsutskott och har egen ekonomi baserad på medlemsavgifter 
(utöver medlemsavgiften till SPF eller annan av SLS sektioner). I det sistnämnda 
fallet betalas även halv årsavgift till SPF. 

  
Förslag ny text: 
§22.  En grupp av föreningens medlemmar kan utgöra subsektion inom föreningen. 
Föreningens årsmöte beslutar om bildande av sådan subsektion samt godkänner i 
samband härmed subsektionens stadgar. Beslut om stadgeändring för subsektionen 
liksom om dess upphörande fattas likaså av föreningens årsmöte. Subsektionen 
utser egen styrelse och arbetsutskott och har egen ekonomi baserad på 
medlemsavgifter (utöver medlemsavgiften till SPF). En subsektion kan ha 
adjungerande medlemmar (medlemmar som inte är medlemmar i SPF). 
Adjungerande medlemmar har inte rätt till SPF:s medlemsförmåner.  
[Tagit bort SLS-sektioner, tagit bort halv årsavgift, då SPF nu är medlem i SLS] 
 

Beslut: Årsmötet biföll SPF styrelses förslag på stadgeändringar. 
 
16ii.  Dragning av SPF:s arbete med kongressfirma, läs verksamhetsberättelse under 
punkt SPF:s kansli för mer information. 
16iii. Svar på fråga om SPF:s logotyp. Styrelsen anser ej att vi bör byta logotyp, se 
verksamhetsberättelse. 
16iv. Bevarande av Olle Hollertz stora antal exemplar av tidskriften ”Svensk Psykiatri”. 
Arbete pågår med arkivering av SPF:s handlingar, vilka kan förvaras i SLS:s arkiv. 
16v.  Avtackning av avgående styrelseledamöter 
 

17. Mötet avslutas.  
Mötesordförande Harald Aiff förklarade mötet avslutat.  

 

 

 

 

Harald Aiff, mötesordförande  Karl Lundblad, sekreterare 

 

 

 

 

Gertrud Sjövall, justerare   Jerker Hansson, justerare 

Karl Lundblad
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